

## EXPUNERE DE MOTIVE

### Secțiunea 1 Titlul prezentului act normativ

#### LEGE

pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 129/2000 privind formarea profesională a adulților, republicată

### Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ

#### 1. Descrierea situației actuale

##### A. Context la nivelul Uniunii Europene

Directiva privind serviciile în cadrul pieței interne (**Directiva servicii 2006/123/CE**), adoptată de Parlamentul European în decembrie 2006 este o reglementare a cărei aplicare are ca obiectiv deschiderea piețelor serviciilor țărilor membre. Astfel, aceasta este o reglementare orizontală, ale cărei prevederi urmăresc eliminarea obstacolelor care au incidență asupra furnizării serviciilor pe piața UE, iar statele membre au la dispoziție maxim trei ani pentru transpunerea dispozițiilor directivei în legislațiile naționale.

Condiția esențială pentru dezvoltarea unei piețe a serviciilor la nivel european este asigurarea unei reglementări unitare și nediscriminatorii, în care operatorii de servicii să intre și să iasă de pe piață fără a fi supuși unor restricții.

Directiva 2006/123/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 12 decembrie 2006 privind serviciile în cadrul pieței interne (Directiva servicii) a fost transpusă în dreptul național prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 49/2009 privind libertatea de stabilire a prestatorilor de servicii și libertatea de a furniza servicii pe teritoriul României.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 49/2009 s-a realizat transpunerea orizontală a directivei, astfel încât, în scopul asigurării unei transpuneri corespunzătoare a actului comunitar este necesară armonizarea legislației sectoriale precum și adoptarea de acte normative noi.

În cadrul procesului de transpunere a prevederilor directivei servicii, în cursul anului 2009 au fost continuate demersurile începute în anul 2007 de identificare a tuturor schemelor de autorizare a serviciilor ce intră în domeniul de aplicare a directivei, evaluarea acestora sub aspectul proporționalității condițiilor și formalităților specifice impuse, și după caz, eliminarea barierelor administrative, respectiv, menținerea acestor autorizări, cu justificarea compatibilității lor cu cerințele nediscriminării, necesității și proporționalității.

Pentru a garanta faptul că directiva este pe deplin aplicată, România în calitate de stat membru trebuie să ofere un cadru juridic clar definit și transparent în domeniul formării profesionale a adulților, care să permită beneficiarilor

(salariați, persoane aflate în căutarea unui loc de muncă, persoane fizice, organizații patronale și sindicale, asociații profesionale etc.) să își cunoască drepturile. Acest lucru presupune ca și în domeniul serviciilor de formare profesională să se prevadă dispoziții cu caracter obligatoriu pentru ca prestatorii de servicii de formare profesională și beneficiarii acestora să se poată baza pe drepturile care le sunt acordate și prin Directiva privind serviciile.

Directiva se aplică unei game variate de activități din domeniul serviciilor, inclusiv serviciilor de formare profesională a adulților.

Formarea profesională a adulților face parte din categoria serviciilor de interes general deoarece contribuie la coeziunea socială, teritorială, face parte integrantă din modelul social european, reprezentând o condiție prealabilă pentru bunăstarea socială a cetățenilor acestei țări. Protocolul privind Serviciile de Interes General, anexat Tratatului de la Lisabona, introduce o definiție a Serviciilor de Interes General cu caracter interpretativ, care este compatibilă cu poziția adoptată de Comitetul Economic și Social European. Este prima dată când legislația primară a UE abordează această chestiune în mod specific și, având în vedere caracterul său obligatoriu, acest protocol va oferi o orientare solidă pentru acțiunea instituțională a UE, atât în interiorul cât și în exteriorul teritoriului statelor membre. Concret, articolul 2 din protocol afirmă că "dispozițiile tratatelor nu aduc în niciun fel atingere competenței statelor membre în ceea ce privește furnizarea, punerea în funcțiune și organizarea de servicii de natură non-economică de interes general". Cu toate că protocolul face implicit diferența între caracterul economic și non-economic al Serviciile de Interes General (SIG), având în vedere inexistența unui act instituțional care să clasifice aceste servicii și în lumina prevederilor Declarației cu privire la delimitarea competențelor (anexată Actului final al CIG 2007) și a Protocolului privind exercitarea competențelor partajate (anexat TUE și TFUE), poziția statelor membre în acest domeniu rămâne cea mai relevantă orientare juridică de care trebuie să se țină seama.

Facem precizarea că potrivit versiunii consolidate a Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene - partea a treia: Politicile și acțiunile interne ale uniunii - titlul XII: educația, formarea profesională, tineretul și sportul - Articolul 166 (ex-articolul 150 TCE) „Uniunea pune în aplicare o politică de formare profesională care sprijină și completează acțiunile statelor membre, respectând pe deplin responsabilitatea statelor membre față de conținutul și organizarea formării profesionale.

### **B. Context la nivel național**

În urma evaluării corespunzătoare a legislației specifice, echipa de experți desemnată pentru aplicarea prevederilor art. 4<sup>1</sup> al Ordonanței de Urgență nr. 49/2009, cu modificările și completările ulterioare, a identificat actele normative prin care sunt reglementate regimurile de autorizare privind serviciile de formare profesională, și anume Ordonanța Guvernului nr. 129/2000 privind formarea profesională a adulților, republicată, cu modificările și completările ulterioare și actele normative de punere în aplicare.

Potrivit prevederilor Ordonanța Guvernului nr. 129/2000, republicată, formarea profesională a adulților se poate realiza prin:

- a) servicii de formare profesională care se finalizează cu certificate de calificare sau absolvire care au regimul actelor de studii și care permit deținătorilor să aibă acces la diverse ocupații pe piața muncii în România și în statele membre;
- b) servicii de formare profesională care nu se finalizează cu documente de tip act de studii, servicii ce sunt prestate în general la cererea persoanelor fizice și sunt furnizate în contrapartida unei remunerații.

Formarea profesională a adulților care se finalizează cu acte de calificare recunoscute la nivel național reprezintă o activitate de interes general și face parte din sistemul național de educație și formare profesională. Față de cele arătate mai sus facem precizarea că Statul român sprijină agenții economici care fac cheltuieli pentru formarea profesională a salariaților; societățile comerciale, companiile și societățile naționale, unitățile cooperatiste, regiile autonome și alte instituții pot efectua cheltuieli pentru formarea profesională a salariaților, cheltuieli care se deduc, după caz, din impozitul pe profit sau din impozitul pe venit. Pe perioada în care participă la programe de formare profesională finanțate de angajatori, salariații primesc drepturile salariale stabilite potrivit contractului individual de muncă pentru program normal de lucru. Angajatorii suportă cheltuielile de deplasare pentru participarea la programele de formare profesională, dacă aceste programe se desfășoară în altă localitate decât cea în care salariatul își are locul de muncă. Programele de formare profesională organizate de Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă se finanțează din bugetul asigurărilor pentru șomaj; Furnizorii de formare profesională autorizați sunt scutiți de plata T.V.A. pentru operațiunile de formare profesională.

În condițiile Ordonanța Guvernului nr. 129/2000, cu modificările și completările ulterioare, furnizorii de formare profesională a adulților trebuie să se autorizeze doar în cazul în care certificatul de absolvire/calificare are recunoaștere națională. Recunoașterea națională a certificatului este un atribut al statului român și este legal să se obțină numai în urma unei proceduri de autorizare în care să se facă dovada calității serviciilor prestate.

În definirea și punerea în aplicare a politicilor și acțiunilor sale privind formarea profesională a adulților, autorizarea furnizorilor de formare profesională din România ține seama de cerințele privind promovarea unui nivel ridicat al ocupării forței de muncă și combaterea excluziunii sociale. Formarea profesională a adulților este distinct reglementată într-o serie de acte normative de importanță maximă pentru piața muncii, ca de exemplu:

- Legea nr. 53/2003 Codul muncii, cu modificările și completările ulterioare – pentru persoanele care au calitatea de salariat;
- Legea nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare, pentru persoanele care au calitatea de persoană aflată în căutarea unui loc de muncă.

Totuși Departamentul pentru Afaceri Europene (DAE) din cadrul Guvernului a precizat că legislația trebuie să fie amendată astfel încât să permită și autorizarea furnizorilor de formare profesională străini care nu sunt stabiliți cu titlu principal în România (dar fac dovada înregistrării unui sediu stabil, chiar dacă acesta este numai

un punct de lucru), atât timp cât pot face dovada respectării condițiilor procedurii de autorizare.

Prestarea în regim transfrontalier a serviciilor de formare profesională finalizate cu certificate de absolvire/calificare cu recunoaștere națională de către furnizorul de formare profesională din alte state membre, nu poate fi realizată în cazul acestor servicii, deoarece furnizorul de formare profesională din alte state membre nu poate elibera certificate de formare profesională cu recunoaștere națională numai pe baza autorizației de prestare a unor servicii de formare profesională, obținută în alt stat membru.

De asemenea, a fost reanalizată cerința de autorizare a tuturor filialelor și sucursalelor unui furnizor de formare profesională pentru a se evita impunerea unor condiții excesive, precum și reanalizarea celorlalte cerințe (cum ar fi de exemplu prezentarea în vederea autorizării a unor documente contabile - bilanțul și bilanța etc. - de către furnizorul de formare). Acordarea autorizației se realizează de către comisiile de autorizare. Secretariatul tehnic al comisiei județene de autorizare transmite furnizorului de formare profesională decizia comisiei de autorizare privind acordarea sau neacordarea autorizației, inclusiv motivarea acestei decizii, de către președintele comisiei de autorizare. Datorită specificului activității, Ministerul Muncii Familiei și Protecției Sociale a apreciat în cadrul discuțiilor că acest serviciu nu poate fi prestat transfrontalier. În cadrul discuțiilor purtate, DAE din cadrul Guvernului a considerat că procedura existentă este corectă principial, cu condiția neimpunerii furnizorului de formare profesională autorizat să se stabilească cu titlu principal pe teritoriul României.

Referitor la Procedura de evaluare și certificare a competențelor profesionale obținute pe alte căi decât cele formale, considerăm că aceste servicii nu se pot presta în regim transfrontalier din aceleași considerente enunțate mai sus. Precizăm că evaluarea competențelor în sistem non-formal se finalizează cu certificate de competențe profesionale care au recunoaștere națională și au regimul actelor de studii. Precizăm că certificarea competențelor profesionale obținute pe alte căi decât cele formale se finalizează de asemenea cu un document ce are regimul actelor de studii și în consecință este o activitate de interes general și face parte din sistemul național de educație și formare profesională.

În concluzie, prestarea serviciilor de formare profesională, finalizate cu un certificat de absolvire/calificare sau certificat de competențe profesionale cu recunoaștere națională va fi în continuare supusă unui regim de autorizare la 4 ani, regim justificat de motivul imperativ de interes general de promovarea unui nivel ridicat al ocupării forței de muncă și de combatere a excluziunii sociale, în contextul elaborării Cadrului Național al Calificărilor aliniat la Cadrul European al Calificărilor.

Menționăm faptul că furnizorii de servicii de formare profesională care organizează programe de formare profesională ce nu se finalizează cu certificate de absolvire/calificare cu recunoaștere națională nu se supun procedurii de autorizare.

## 2. Schimbări preconizate:

### A: Aspecte generale

- 1) Introducerea în mod expres a unei formulări din care să reiasă faptul că formarea profesională a adulților care se finalizează prin acte de calificare recunoscute la nivel național este o activitate de interes general și face parte din sistemul național de educație și formare profesională;
- 2) Formarea profesională a adulților se poate realiza, în condițiile prevăzute de ordonanță, de către persoane fizice și persoane juridice, de drept public sau privat, stabilite în România, în statele membre ale Uniunii Europene sau în statele aparținând Spațiului Economic European, **indiferent de forma juridică de organizare** a acestora, denumite furnizori de formare profesională.”
- 3) În conformitate cu art. 6 alin (2) lit. a și b al Ordonanței de urgență a Guvernului nr.49/2009, furnizorii de servicii de formare profesională pot îndeplini formalitățile necesare privind accesul la exercitarea serviciilor de formare profesională și prin intermediul Punctului de contact unic electronic (PCU). Aceste formalități includ printre altele: transmiterea, ridicarea autorizației; transmiterea declarațiilor; transmiterea notificărilor;
- 4) În cazul furnizorilor de formare autorizați, prevederile art. 6 alin. (2) nu se aplică în cazul controlului spațiilor în care se prestează serviciul de formare profesională, al echipamentului utilizat de către furnizorul de formare profesională autorizat ori a resurselor umane necesare pentru furnizarea programelor de formare profesională autorizate;
- 5) Introducerea de noi atribuții pentru comisiile de autorizare județene care:
  - primesc și înregistrează notificările furnizorilor neautorizați și transfrontalieri;
  - întocmesc și actualizează Registrul județean al absolvenților programelor autorizate de formare profesională a adulților;
  - transmit informațiile necesare de la nivel județean către Consiliul Național al Calificărilor și Formării Profesionale a Adulților (CNCFPA) pentru elaborarea și actualizarea Registrului național al furnizorilor de formare profesională neautorizați precum și a Registrului național al furnizorilor de formare profesională transfrontalieri;
- 6) CNCFPA publică și actualizează trimestrial pe site-ul său Lista furnizărilor de formare profesională, inclusiv a filialelor și centrelor fără personalitate juridică, cărora li s-a retras autorizarea; CNCFPA gestionează Registrul național al absolvenților programelor autorizate de formare profesională;
- 7) Actul normativ prevede faptul că, în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare, toți furnizorii de formare profesională, stabiliți în România, care desfășoară servicii de formare profesională în regim neautorizat, au obligația de a notifica acest lucru. În acest fel se constituie o bază de date administrativă de evidență a furnizorilor de formare profesională neautorizați.
- 8) Pentru a se asigura coerența proiectului de act normativ s-a procedat de asemenea și la unele reformulări, modificări, abrogări impuse de normele de



tehnică legislativă.

**B: Aspecte ce țin de simplificarea regimului de autorizare**

**1) Introducerea în mod expres a unui regim de autorizare nediscriminatoriu și justificat de motivele invocate mai sus în prezenta notă.**

Menționăm faptul că furnizorii de servicii de formare profesională autorizați au dreptul să ofere programe de formare pentru calificările cuprinse în Registrul Național al Calificărilor elaborat în vederea implementării Recomandării Parlamentului European și a Consiliului de stabilire a Cadrului european al calificărilor pentru învățarea de-a lungul vieții (PE-CONS 3662/07), prin care se recomandă Statelor membre să utilizeze Cadrul European al Calificărilor drept instrument de referință pentru a compara nivelurile de calificare ale diferitelor sisteme de calificări și să promoveze atât învățarea de-a lungul vieții, cât și egalitatea de șanse în societatea bazată pe cunoaștere. De asemenea se recomandă Statelor membre să stabilească, până în 2010, corespondențe între sistemele lor naționale de calificări și Cadrul European al Calificărilor.

Obiectivul recomandării este crearea unui cadru de referință care să servească drept instrument de traducere între diferite sisteme și niveluri de calificări, atât pentru învățământul general și superior, cât și pentru educația și formarea profesională.

Acest lucru va îmbunătăți transparența, compatibilitatea și transferabilitatea calificărilor cetățenilor, stabilite în conformitate cu practica din diferitele state membre.

- Autorizarea furnizorilor de formare profesională se face pe baza criteriilor de evaluare pe o perioadă de 4 ani și se reînnoiește la cererea furnizorului; Autorizarea se acordă și pentru competențe trans-sectoriale.

- Acordarea autorizației se face în urma unei examinări corespunzătoare din care să reiasă că au fost îndeplinite condițiile de eligibilitate și criteriile de autorizare;

- Autorizațiile permit exercitarea activității de formare profesională pe întreg teritoriul național, prin înființarea de agenții, sucursale, filiale sau birouri numai pentru programele de formare profesională autorizate.

- În cazul modificării condițiilor de autorizare furnizorul de formare profesională este obligat să notifice comisiei de autorizare în raza căreia își va desfășura activitatea, cu cel puțin 10 zile lucrătoare înainte de data estimată pentru începerea activității. Furnizorul de formare profesională poate începe programul de formare profesională numai dacă primește acordul scris al comisiei de autorizare. Notificarea este însoțită de declarația pe propria răspundere a reprezentantului legal al furnizorului de formare autorizat din care rezultă că își asumă responsabilitatea pentru declarațiile făcute.

**C: Aspecte referitoare la libertatea de a furniza servicii și derogările aferente**

1) Furnizorii de formare profesională neautorizați, la prima prestare, sunt obligați să notifice cu 5 zile înainte de începerea programului de formare, conform unui model tipizat, organizarea de servicii de formare profesională la Comisia de Autorizare în raza căreia își desfășoară activitatea sau la Punctul de Contact Unic electronic (PCU).

2) Notificarea este însoțită de documente din care să reiasă naționalitatea

furnizorului de formare profesională; de dovada stabilirii legale în România sau după caz într-un stat membru al UE sau al SEE pentru a exercita activitățile în cauză din care să reiasă că poate exercita serviciile de formare profesională, și că nu îi este interzisă exercitarea acestora, nici măcar temporar, atunci când se eliberează documentul respectiv; de dovezile legale ale calificărilor profesionale deținute de resursele umane care prestează serviciilor de formare profesională;

3) Furnizorii de formare profesională care prestează servicii în sistem transfrontalier, sunt obligați de fiecare dată să notifice, cu 5 zile înainte de începerea programului de formare, conform modelului prevăzut în acest proiect de act normativ, organizarea de servicii de formare profesională la Comisia de Autorizare în raza căreia își desfășoară activitatea sau la Punctul de Contact Unic electronic (PCU).

#### **D: Aspecte referitoare la drepturile beneficiarilor de servicii**

1) Prin prezentul proiect de act normativ s-a introdus la capitolul dispoziții finale o normă de trimitere la art. 26 și 27 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 49/2009, cu modificările și completările ulterioare, astfel încât furnizorii de formare profesională, indiferent dacă sunt autorizați sau nu, trebuie să pună la dispoziția beneficiarilor de servicii, în funcție de programul de formare profesională furnizat, informațiile prevăzute la aceste articole.

2) Prevederile actului normativ se completează cu dispozițiile art. 28 ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 49/2009 și ale Ordonanței Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 180/2002, cu modificările și completările ulterioare – în domeniul contravențiilor privind serviciile de formare profesională; de asemenea acest proiect cuprinde o serie de sancțiuni specifice pentru abaterile de la normele de reglementare din domeniul formării profesionale a adulților.

### **3. Alte informații**

#### **Secțiunea a 3-a**

#### **Impactul socio-economic al prezentului act normativ**

##### **1. Impact macro-economic**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

##### **1<sup>1</sup>. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat.**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

##### **2. Impact asupra mediului de afaceri**

- simplificarea procedurilor administrative privind înființarea și prestarea de servicii de formare profesională a adulților.

##### **3. Impact social**

Implementarea prevederilor prezentei legi va conduce la:

- ✓ facilitarea învățării pe tot parcursul vieții prin promovarea accesului și oportunităților egale pentru toți; o mai bună evidență a programelor de formare profesională finalizate cu certificate de calificare/absolvire recunoscute la nivel național;
- ✓ realizarea obiectivelor politicilor educaționale și de formare profesională prin

promovarea unor programe de formare profesională continuă adaptate nevoilor de pe piața muncii;

- ✓ promovarea diversității în formarea profesională continuă și a cooperării între furnizorii de formare profesională continuă și piața muncii;
- ✓ recunoașterea în țară și în străinătate a certificatelor emise de furnizorii de formare profesională autorizați precum și de centrele de evaluare a competențelor autorizate;
- ✓ eliminarea barierelor din calea libertății de stabilire a prestatorilor de servicii de formare profesională din România;
- ✓ garantarea dreptului beneficiarilor și prestatorilor de a presta servicii de formare profesională pe întreg teritoriul a României; prestatorii de servicii de formare profesională au posibilitatea să își dezvolte activitățile de servicii de formare profesională fie prin stabilirea într-un stat membru fie utilizând libera circulație a serviciilor. Prestatorii pot să aleagă între cele două libertăți în funcție de strategia lor de dezvoltare;
- ✓ modernizarea, simplificarea și creșterea transparenței practici lor administrative la nivel național privind servicii de formare profesională a adulților;
- ✓ furnizarea de servicii de formare profesională de calitate pentru piața muncii;
- ✓ eliminarea întârzierilor, costurilor și efectelor negative care de curg, de exemplu, din demersurile inutile și excesiv de complexe pentru prestarea de servicii de formare profesională.

## 2. Impact asupra mediului

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

## 3. Alte informații

### Secțiunea a 4-a

**Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)**

- în mii lei (RON)

Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe cinci ani
		3	4	5	6	
1	2	3	4	5	6	7
1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
i. impozit pe profit						
ii. impozit pe venit						
b) bugete locale						
i. impozit pe profit						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
i. contribuții de asigurări						



2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii b) bugete locale: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii						
3. Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat mii lei - diferențe mii lei b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare:						
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7. Alte informații						

### Secțiunea a 5-a

#### Efectele prezentului act normativ asupra legislației în vigoare

##### 1. Proiecte de acte normative suplimentare:

##### 1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:

##### a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ:

- Ordin pentru modificarea și completarea Metodologiei de autorizare a furnizorilor de formare profesională a adulților aprobată prin Ordinul ministrului muncii, solidarității sociale și familiei și al ministrului educației, cercetării și tineretului nr. 353/5.202/2003, cu modificările și completările ulterioare;

- Ordin pentru modificarea și completarea Procedurii de evaluare și certificare a competențelor profesionale obținute pe alte căi decât cele formale aprobată prin Ordinul ministrului muncii, solidarității sociale și familiei și al ministrului educației, cercetării și tineretului nr. 4543/468/2004, cu modificările și completările ulterioare.

##### b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții:

**2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare:**

Proiectul de act normativ asigură:

- a) compatibilitatea legislației naționale cu strategia comunitară în domeniul formării profesionale continue (vezi pct. 4);
- b) compatibilitatea legislației naționale privind formarea profesională a adulților cu Directiva 2006/123/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 12 decembrie 2006 privind serviciile în cadrul pieței interne (Directiva servicii) transpusă în dreptul național prin OUG nr. 49/2009 privind libertatea de stabilire a prestatorilor de servicii și libertatea de a furniza servicii pe teritoriul României.

**3. Măsurile normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

**4. Hotărâri ale Curții de Justiție a uniunii Europene:**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

**5. Alte acte normative și /sau documente internaționale din care decurg angajamente**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

**6. Alte informații**

La sediul Departamentului pentru Afaceri Europene din cadrul Guvernului au avut loc reuniuni bilaterale Departamentul Afacerilor Externe –Ministerul Muncii Familiei și Protecției Sociale cu privire la procedura de evaluare a autorizațiilor din competența Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, în conformitate cu prevederile Directivei Servicii. În urma discuțiilor, Departamentul Afaceri Europene din cadrul Guvernului a apreciat că sistemul actual este corect construit, deoarece permite furnizorilor de formare profesională care sunt persoane juridice străine să își desfășoare activitatea pe teritoriul României fără a se autoriza, atât timp cât nu eliberează certificate de calificare sau de absolvire cu recunoaștere națională.

**Secțiunea a 6-a**

**Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ**

1. Informații privind procesul de consultare cu organizațiile neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate

2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ

3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative

4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente

**5. Informații privind avizarea de către:**

a) Consiliul Legislativ a avizat favorabil prezentul act normativ cu avizul nr. 1345/2010.

b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării

c) Consiliul Economic și Social

d) Consiliul Concurenței

e) Curtea de Conturi

#### **6. Alte informații**

Propunerile de modificare au fost discutate cu specialiști ai secretariatului tehnic al Consiliul Național de Formare Profesională a Adulților. Menționăm faptul că prin Ordonanța de urgență Nr. 74 din 30 iunie 2010 pentru modificarea unor acte normative din domeniul educației și cercetării, Legea nr. 132/1999 privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 68 din 27 ianuarie 2004, cu modificările și completările ulterioare, a fost modificată. Potrivit noului act normativ, pentru exercitarea atribuțiilor ce îi revin, Consiliul Național pentru Formarea Profesională a Adulților, se reorganizează sub denumirea de Consiliul Național al Calificărilor și Formării Profesionale a Adulților (CNCFPA) și este ajutat de Unitatea Executivă a CNCFPA, structură care se organizează prin comasarea secretariatului tehnic și Agenției Naționale pentru Calificările din Învățământul Superior și Parteneriat cu Mediul Privat, care se desființează.

Au avut loc reuniuni bilaterale între Departamentul pentru Afaceri Europene din cadrul Guvernului – Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale cu privire la procedura de evaluare a autorizațiilor din competența Ministerului Muncii Familiei și Protecției Sociale, în conformitate cu prevederile Directivei Servicii.

#### **Secțiunea a 7-a**

#### **Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea prezentului act normativ**

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ

La elaborarea prezentului act normativ au fost respectate prevederile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice

3. Alte informații

#### **Secțiunea a 8-a**

#### **Măsurile de implementare**

1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente

Nu este cazul.

2. Alte informații

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

